

教育

让学生“来了不想走,走了还想来” 这是什么课,如此有魔力

我市打造39个中小学校外实践活动基地 每学年至少有3天的校外教育课程



来比一比谁建的又高又稳

本报讯 用10厘米长的木片,能搭建多高的建筑物?可以尽情发挥自己的想象力,只要建筑不倒,就可以继续添加。昨日上午,在郑州市首届校外教育课程博览会上,郑州五中的一群初一学生有机会尝试。一块块木片向上增加,倒了再重新来。这样的课程,是郑州市开展校外实践课程中的一种,深受学生喜欢。 郑州晚报记者 张勤 文/图

现场 博览会上精彩课程吸引学生

昨日上午,在晨明校外实践基地,首届校外教育课程博览会正式开幕。3所中学的同学们正在上校外教育实践课。

郑州气象馆把小气象台搬到了现场。郑州植物园带来了五六十盆多肉植物,这节课的内容就是让同学们认识多肉植物,还让大家自己动手制一个多肉拼盘。

用10厘米长的木板能搭多高的建筑?课博会上,苏州学力馆的木板积木搭建吸引了很多男生的欢迎。一张大

桌子旁,6名男生各自思考,想把建筑搭得又高又稳,是底部大一些好还是小一些好?大家激烈讨论后,没有说服对方,只好实际操作,用事实说话。

有的同学搭建了70厘米高,还很稳。有的同学因为搭建的建筑物“头重脚轻”,很不幸地倒了。

郑州五中的一名初一男生说:“我们很喜欢上实践课,有很多平时在学习中接触不到的知识。尤其是需要动手操作的课,更符合大家的兴趣。”

配备 共有39个校外实践活动基地

昨日,郑州市教育局勤工俭学办公室副主任辛海超介绍,目前郑州市有两个综合实践基地和37家社会类实践基地。

两个综合实践基地分别是位于新郑始祖山的新郑实践基地,以及位于中牟县的晨明实践基地。其中晨明实践基地是通过政府购买服务的方式确定

的。两个实践基地主要承担市教育局直属学校的校外教育课程。

另外,市教育局还确定了37家各行业场馆作为社会类实践基地。比如科技馆、气象馆、植物园等。而随着校外教育活动的开展,将会有更多的社会类场馆成为校外实践基地。

课程

课外实践活动课程 主要有四大类

有了场地,郑州市中小学生的校外教育活动就摸索出一套课程。这些课程,是实打实的操作课。

据介绍,目前郑州市的课外实践活动课程主要有四大类。

第一类是素质拓展类课程。比如众所周知的野外拓展类课程,像高空或低空的器材拓展;学生自我生活能力的培养,如自己洗衣服、做饭等。这些课程主要是在市教育局直管的两个综合实践基地。

第二大类课程是科学实践类课程,重在培养学生的科学素养,提高学生动手操作的能力。比如无人机的操作、3D打印、激光打靶等课程,尤其让男孩子们喜爱。

第三大类课程是主题课程,主要在37个社会类实践基地展开。

第四大类课程是安全实训课程,学生通过参与活动,提高自救能力。

“校外教育和校内教育同等重要。目前局属学校非毕业年级的学生,每学年必须到校外教育基地上一次课,为期3天。”辛海超说,区属学校也在各区教体局安排下参加校外实践。

发展

今后可以在网上选实践课

在昨日召开的2016年郑州市校外教育工作会议上,记者了解到,市教育局将打造新型的综合实践基地,让同学们“来了不想走,走了还想来”。同时,计划开设校外实践活动平台,将所有场馆的活动课程纳入到平台里,让学生自己选择喜欢的实践活动课。

据市教育局勤工俭学办公室主任孟天玉透露,郑州将建立郑州市中小学校外教育综合服务管理平台,今年投资45万元,目前已进入实施阶段。

根据设置,该平台将与中小学籍管理对接,通过郑州校外教育网、微信平台 and 手机软件等多种形式,实施对郑州市校外教育活动的全面管理;基地和场馆可以通过平台发布课程信息和活动通知,或者提供社会实践活动志愿者服务岗位;学校和学生可以通过平台选择课程或岗位;平台可以实施对实践活动的记录、评价和互动,可以用在线答题的形式检验活动效果并实时反馈,通过才可以计入学分。



关注郑州名师堂 扫一扫

自考须采集笔迹信息

本报讯 河南2016年度上半年自学考试将于4月16日~17日进行,省招生办昨日发出通知,今年起,凡我省参加自学考试的考生每门课程都要采集笔迹信息,并随合格课程成绩记入考生考籍档案。

省招生办提醒考生,考试时须携带2B铅笔、0.5黑色签字笔、橡皮等考试工具。据介绍,考生笔迹信息采集将在每门课程考试前现场采集,考生须现场填写《河南省高等教育自学考试笔迹采集卡》,笔迹信息采集内容包括准考证号、课程代码、课程名称、考生笔迹确认部分。

按照教育部规定,今后,笔迹信息将作为高等教育自学考试考籍信息的重要组成部分,考生必须正确填写笔迹信息采集卡。2016年1月及以后取得的笔试课程合格成绩,必须有笔迹信息方可办理省际转考;考生笔迹信息是其毕业审核时信息比对的重要依据。

郑州晚报记者 张竟映

干活不给工资? 刑法不答应

我省公布10起拒不支付劳动报酬犯罪典型案例

本报讯 辛辛苦苦干完活,老板或包工头不给工资咋办? 2011年《刑法修正案(八)》增设拒不支付劳动报酬罪。为增强用人单位和人员诚信守法意识,在五一国际劳动节来临之际,省高院选取十起典型案例进行公布,其中多为拖欠、拒付农民工工资案件。

案例一: 卷走48名农民工工钱 包工头获刑1年10个月

2014年8月7日武某某承包金地日煜城29号、31号楼大清包,然后承包给王某龙。工程结束后,武某某于2015年1月15日将工程款全部支付王某龙。王某龙收到结算款后不久便将电话关机并逃匿,未支付李某等48名农民工工资。

滑县法院一审认定,王某龙以逃匿的方法逃避支付劳动者劳动报酬,数额较大,其行为已构成拒不支付劳动报酬罪,依法判处王某龙有期徒刑1年10个月,并处罚金5万元。

案例二: 拖欠50余人工资有钱也不给 老板获拘役+罚金

2014年12月至2015年3月,刘某松实际控股经营义马市静雅洗浴中心、义马市泰山金盟福超市、义马市盛世收藏有限公司,其间,共拖欠在这3个单位工作的茹某某等50余人工资99248元。茹某某等多次讨要,刘某松有能力支付却拒不支付。

义马市法院判决认为,刘某松有能力支付而拒不支付劳动者劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付,其行为已构成拒不支付劳动报酬罪。刘某松到案后认罪悔罪,且在提起公诉前已全部支付劳动报酬,依法可从轻处罚。因此,依法判处刘某松拘役4个月,缓刑6个月,并处罚金5000元。

郑州晚报记者 鲁燕 线索提供 张敏娜

招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,郑州华瑞紫韵置业有限公司决定对紫韵城福园项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标物业区域的简要说明:“华瑞紫韵城福园”项目位于郑州市站前大道西、次一路北,总占地面积377562.4平方米,小区总建筑面积210468.46平方米。二、投标单位资格要求:1.具有独立法人资格和有房产行政主管部门颁发的贰级(含贰级)以上资质的物业服务企业;2.必须通过房产行政主管部门的资格预审;3.有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。三、投标报名及招标文件领取时间和地点:1.投标报名及招标文件领取时间:2016年4月13日-2016年4月19日;2.招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口服合置业大厦711房间,联系电话:0371-67889731 招标人:郑州华瑞紫韵置业有限公司 2016年4月13日

物业管理招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,河南省新蒲置业有限公司决定对新蒲花园2号院项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、项目基本情况:“新蒲花园2号院”项目位于郑州市中原区宏河路。项目总占地面积105723平方米,小区总建筑面积525345.55平方米。二、投标单位资格要求:1.具有独立法人资格、资信良好,且有房产行政主管部门颁发的贰级(含贰级)资质以上的物业服务企业;2.必须通过房产行政主管部门的资格预审;3.有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。三、投标报名及招标文件领取时间:1.投标报名及招标文件领取时间:2016年4月13日-2016年4月19日;2.招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口服合置业大厦711房间,联系电话:13071023271 招标人:河南省新蒲置业有限公司 2016年4月13日

海南温泉现房

醉氧之都海南 白沙邦溪,原生态山湖泉共享,天然温泉入户,毗邻高速高铁,品牌成熟大盘!团购更优惠! (看房团周周发)

3980元/m²起

70年产权

可贷款

400-157-0809